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1. OCHOBHBIE 3AJIAUA CAMOCTOSITEJIbHOM PABOTHI.

BrinonHeHne caMocToATenbHON pabOThl CTYAEHTOB MMEET 3a/1a4u:

3aKpeNuTh W YIIIyOUTh 3HAHUS, TOJTY4YCHHbIE B pE3yJabTaTe H3yYCHUS
TEOPETUUYECKOI0 U IIPAKTUYECKOro Kypca o TepMoanHamuke u Temonepeaaye;

HAy4UTh CTYJAECHTOB IIPUMEHEHUIO 3THUX 3HAHMM K PEUICHUIO NMPAKTHYECKUX
3a/1a4 pacyeTa TEIUIOBBIX MPOLECCOB B MOMELICHUSAX, YCTPOMCTBAX, arperarax u
TEIJIOBBIX MalIVHAX.

Llenr BBINOJHEHUS KypCOBOM pabOTBl — 3aKpPENUTh TEOPETHUECKHUI
Marepuall Kypca «TepMOIMHAMUKM W TEIUIONEpENayn» W NPUMEHUTH €r0 IS
pacyeToB TEIUIOBBIX MAIUH.

B nponecce pa®oThl CTYAEHTHI TOJKHBI MHPOSBUTH CaMOCTOSTEIBHOCTD,

TBOp‘-ICCKI/If/'I IIoAXO0a K pCIIaCMbIM 3adda4aM, HAYYUTHCA pa6OTaTI) C HHTGp&TYpOﬁ.

2. COIEP) KXAHME U CTPYKTYPA PABOTbBI

ConepxaHue CaMOCTOSITEIbHOM paboThl  OmpeAeiseTcs e¢ 3aJaHueM,
KOTOPO€ BBIJACTCS MpenojaBaTesieM KaxiaoMy o0ydaeMoMy HWHIWBHUAYaJbHO, B
COOTBETCTBHH C C(POPMHUPOBAHHBIMU BapHaHTAMHM JJIS1 KKJIOH M3 MPAKTHYECKUX
3aj1ad4.

CryneHT  JOMKEH  YSCHUTH  3aJlaHMe, Tojo0paTh U HU3Y4YUTh
PEKOMEH/IOBAaHHYIO JIUTEPATYPy, MaTepHuas JEKIUA U MPAKTUUYECKUX 3aHATHU U B
COOTBETCTBHUHU C MPUBEIAECHHBIMU MPUMEPAMH BBITIOJIHUThH CBOIO palboTYy.

CamocTosiTenbHas padoTa COCTOUT U3 PEIICHUS CIEIYIOMUX MPAKTUUECKUX

3a71a4 Ha TEMbI, HM3y4ac€MbI€ B TCOPETHUYCCKOM KYpCE AUCHUIIIINHE.

1. 3aKOHBI ¥ ypaBHEHUS I CMECEH HIeaTbHBIX Ta30B M MX XapaKTCPUCTUKHU
2. KOHBEKTHBHBIN TEMIIOOOMEH M TEILIOOTaYa.

3. TerutoBbIe pacueTsl Py TOPEHUU TBEPAOTO TOTUIHBA.

4, OmnpeneneHre BHENTHUX XapaKTEPUCTHK TEIIJIOBBIX JBUTATEIICH.

. Ornpenenenue XxapakTepUCTHK OJHOCTYIIEHYATOrO MOPIIHEBOTO

KOMIIpECcopa.



6.  Pacuer nMKJIOB MOPUIHEBBIX ABUraTeNel BHyTPEHHETO CTOPaHUsI.

CamocTtosTenbHass paboTa BBIONHSAETCS Ha JucTax ¢opmata A4 c
oopmIIeHHEM THUTYJIBHOIO JIMCTA YCTAaHOBJIEHHOW (DOPMBI C yKa3aHHEM HOMepa
BapUAHTA.

IIpu opopmiteHnn pemieHuil 3aaad B 0053aTENbHOM MOPSJIKE 3aIIUChIBACTCS
TEKCTOBOE YCIIOBUE 3aJaud U MOAPOOHOE €€ pEIICHUE C TMOACHEHUSMU U3
TEOPETHUYECKON YaCTH COOTBETCTBYIOLIUX Pa3/AeyiOB JAHCLMILIAHBI.

BapuanTel 3amaHuil a8 pelieHuss BBIOMpAIOTCS B COOTBETCTBUU C
MOPSIKOBBIM HOMEPOM 3aIIMCH CTYJIEHTA B )KypHase rpynnsl. g CTyIEHTOB MO
HOMEpOM B kypHane Ne2l u nmanee, mis 3amad ¢ 1 mo 5 BeIOMparoTCs HOMepa
BapHaHTOB HaunHas ¢ Nel.

Jns 3amaun Ne6  BwIOuMparoTcss BapuaHThl 10 No25 B COOTBETCTBUU C
HNOPSAKOBBIM HOMEPOM 3allMCH CTyJEHTa B JKypHaie rpynmbl. 3anaya Neb
BBIIIOJIHAETCS. O HMCXOJHBIM JAHHBIM, IMPEICTABICHHBIM B COOTBETCTBYIOLIEM
BAapUAHTE, HO X0/ PeleHUsl, a TAKXKe onpeaeasieMble mapaMeTpbl, QyHKIIUN U

cTpositcsi rpaguKy B__COOTBETCTBHMM _C OOIIMM _YCJIOBMEM M _TOPSIAKOM

PAacu€TOB NNIPUBEACHHBIM B IIPUMEPE BBIMOJIHECHUS K TAHHOMY 3aIaHUIO Neé6.

TekcT MOsICHUTENbHOM 3alKUCKU MOET OBbITh BBIMNOJIHEH Pa300PUMBHIM
PYKOIMCHBIM MOJYEPKOM HJIM C MCIOJIB30BAHUEM KOMITBIOTEPA U IIPUHTEPA YEPE3
nositopa uHtepBaina. L{Bet mpudra gomKkeH ObITh YepHBIM, BbICOTa OYKB, HUDp U
JIpyrux 3HaKoB — He MeHee 1,8 MM (kernmp 14). Pemenue kaxmon 3amadu
HEO0OXOIMMO HAYMHATh C HOBOrO JHCTA. JIMCTBI BBIMOTHEHHOW pPabOThI AOJKHBI

MMETH MOPSIIKOBBIE HOMEpPA B Mpeieax Bceil padoThI.



3. BAPUAHTHI 3AJAHUI U METOJIUYECKHUE

PEKOMEH/JIAIIMM K BBIIIOJTHEHHUIO

Jamaua Ne 1

3amaH 00BbeMHBIH COCTAB ra30BOH CMECH: ICH,. /'c0,. I'co. OnpenenuTs

MAaCCOBBIH H MONBHEBIH COCTABBI CMECH. KAKYIIYIOCA MOTEKYIAPHYH Mac-
CY. Ta30BYI0 MOCTOAHHYIO. YIeNbHBIH 00BEM H IUIIOTHOCTH CMECH MpPH JaB-
JIEHHH CMeCH p H TeMimeparype cMecH /. OmnpenenHTh TakKe MAacCOBYIO.
00BEMHYI0 H MOTTBHYIO TeII/TOEMKOCTE cMecH. IIpH 3TOM CHHTaTh TeloeM-
KOCTh He 3aBHCAINEH OT TeMIlepaTyphl. a MOJbHBIE TEIUIOEMKOCTH KOMITO-
HEHTOB COOTBETCTBEHHO PaBHBI:
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MaccoBas ¢ H 06B8MHAA ¢ TEMTOEMKOCTH CBA2AHEI ¢ MOIBHOH COOT-
BeTCTBEHHO COOTHOIMIISHHAMH:

(nep)
L
(nep)
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JaHHBIe 1714 pacdeTa NpHHATE o Tadd. 1.1,

Tabmuma 1.1
JdanHBIE K 3aJa4e Ne 1
Bapuast Fen, T'co, rco P, MIIa t.'C
1 2 3 4 5 6
1 0,10 0,60 0,30 0,10 0
2 0,15 0,50 0,35 0.15 10
3 0,20 0,40 0,40 0.20 20
4 0,25 0,50 0,25 0,25 30
5 0,30 0,60 0,10 0.30 40
6 0,35 0,50 0,15 0.35 50
7 0,40 0,40 0,20 0,40 60
8 0,45 0,30 0,25 0,35 70
9 0,50 0,20 0,30 0,30 80




Oxoruanne Tadn 1.1

1 2 3 4 5 6
10 0.55 0.10 0.35 0,25 90
11 0,60 0,10 0,30 0,20 100
12 0.65 0,20 0,15 0,15 90
13 0.65 0.25 0.10 0.10 80
14 0,60 0,20 0,20 0,15 70
15 0.50 0.10 0.40 0.20 60
16 0.50 0.20 0.30 0,25 50
17 0.40 0,30 0,30 0,30 40
18 0.40 0,40 0,20 0,35 30
19 0.30 0.30 0.40 0.40 20
20 0.30 0,40 0,30 0,45 10

IIpaMep pemennas 3agzata Ne 1

Hexoonsre oarnsie:
Teny = 0.130 7o, =0.27: 1o =0.6: p=0.12MITa: 7 =70°C.

Pewernue
HBXGI[HLI MOJIIEKYIPDHYH) MACCY KOMITOHEHTOB CMECH:
KT
Wegy, =He+4ug =12+4=16
EMOIB
KI
Neo, =Me +21p =12+2:16 =44
KMOJIb
Neg = Me H g =124+16=28 .
o ¢ © KMOTb

HaxoIuM KaKyIIyoca MOJIEKyIApHYI0 Maccy CMecH:
Mew =Hery’cry THeoy'coy THeo/co =

=16-0.13+44-0.27+28-0,6=30.76——.

KMOIb
OH]JE.IIEJIHM MAacCOBBIE TOTH KOMITOHEHTOB CMECH:

_ (Meuyen,)  (16-0.13)
Mery =7 30,79

| T, .02
Mo, _(Rco,7co,) _ (44-0.27) _ 0.386:
- Weng 30,79

=0.068:




I”co — {I'ICOJE:O) - (28' 0'6} =0-546
M g 30,79
IIpoBepka:

Mey, T Mo, T Meo =0.068+0.386+0.546=1.

HHXGJIRI MOJIBHBIC JOJIH KOMIIOHCHTORB CMCCH.
Tak KaK MOJIBHBIH COCTaB CMECH COBIAZaeT ¢ 00BEMHBIM. TO MOJIBHEIE
JO0JIH PaBHBIL

Mew, =Teny =0.13:
neo, =Tco, = 0.27:
oo = 1co = 0.6.
I'a3oBad MOCTOAHHAA CMeCH

_ R, 8314 —270.3 Hx
o, 3076 7 kr-K’
rme R, =83 14L — VHHBepcanTbHad ra3oBad MOCTOAHHAA.
KMOTE - K

VIenbHBIH 06beM CMECH HaXOIHM, HCIONb3Ys YPABHEHHE COCTOSMHHA
HIeaTbHOTO rasa:
P9, =RT =R(t+273):
t+27 70,3-(70+27 r
_ R(t+273) _ 270.3-( 0+52 3) =0.773£.
D 0.12-10 KT

9

M

ITnoTHOCTE CMecH
1 1 &r

Pex =5 T 077303

oM
MonsHas H3063]JHE{H TENIOEMEKOCTD CMECH

(P )ewe = (UCp)cn, Ten, + (MCp)co, Tco, T (MCp)colco =

=37.7-0.13+37.7-0.27+29.3-0.6 =32.66 ————.
EMOTE - K

Maccopas H300apHas TeM10eMKOCTE
= M ) = =1.06

C - »
P, 30.76 kr-K




OO0BeMHas H300apHas TeIIOEMKOCTh

w - -
_ (nep o _ 3266 _ o xlx
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pcM 3 1
224 224 M K

MonpHaa H30XOpHaA TCIINMMOEMKOCTh CMECH

(MC ) = (1) — Ry =32.66-8.314=24.35 ——— KK

KMOIb - K

MaccoBas H30XOpHaA TeIIITOEMKOCTh CMECH

2435 kK
o =B =0.791 22X
[T 30.76 kr-K
06’56.\1113}1 moxopﬂaa TEIITIOEeMKOCTE CMECH
\c 24 .35 ¢
C!vcu — (!‘ V)CM - 3 — 1.087 kﬂm )
22.4 22.4 MK

Omeem: mcy, = 0.068: mco, =0.386: meo =0.546: ncy, =0.13:

Jx 1 «kr
n =0.27: nen =0.6: R, =270.3 ——: =
e o o K ™ 07730
1, = 30.79 (1ep)o = 32,66 —FK . o _y 06 KK
KMOJIb kmons-K P kr-K
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pe MK e kr-K (Hee o KMOTIB - K
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3anaua Ne 2

14 oTomneHHA rapaxa HCIOIb3YIOT TPyOy. N0 KOTOPOH HpoTeKaeT
ropadas Boda. PaccuHTaTh KOHBeKTHBHBIH K03 QHIHEHT TennooTaauH H
KOHBEKTHBHBIH TeII0BOH MOTOK OT TPYOBI K BO3IyXY B rapaike. eClIH Ha-
PYAKHBIH JIHAMETP H JUTHHA TPYOBI COOTBETCTBEHHO PaBHHI dy H /. Temme-
parypa MOBEPXHOCTH TPYOEI /.. MPH 3TOM TeMIIepaTypa BO3IyXa B rapake
JI0DKHA COCTABIATH fp. JlaHHBIE M1 pacdeTa NPHHATE mo T1adbm. 2.1. Ten-
no¢pH3HIEeCKHe CBOHCTBA BO3OyXa ONpelenHTs mo Tadm. 2.2.

Tabmuna 2.1
JdaHHBICe K 3ada47e Ne 2
BapnaHT Ay, M I, M t.,°C Iy, °C
1 0,10 10 70 15
2 0,15 9 75 16
3 0,20 8 80 17
4 0,15 7 85 18
5 0,10 6 90 19
6 0,12 7 85 20
7 0,14 8 80 19
8 0,16 9 75 18
9 0,18 10 70 17
10 0,20 9 75 16
11 0,18 8 80 15
12 0,16 7 85 14
13 0,14 6 90 15
14 0,12 7 85 16
15 0,10 8 80 17
16 0.12 9 75 18
17 0.14 10 70 19
18 0.16 9 75 20
19 0.18 8 80 21
20 0.20 7 85 22




TenaogHinyeckHe cBOCTBa BO3IVIA

Tabmuma 2.2

. Cp, an? 108 106
L°C | p, ;r_3 lc.l;rx g a:; ' "ﬁla[.':’ V::; ' Pr
kr-K MK c o

50 | 1584 | 1.013 | 204 | 177 | 146 | 923 | 0728
_40 1515 | o013 | 212 13.8 152 | 1004 | 0728
-30 1,453 1,013 22 14.9 15,7 10,80 0,723
220 1395 | 1.009 | 228 16.2 162 | 1279 | 0716
-10 1342 | 1009 | 236 17.4 167 | 1243 | 0712
0 1,293 1,005 2,44 18,8 17,2 13,28 0,707
10 1247 | 1005 | 251 20.0 176 | 1416 | 0705
20 1,205 1,005 2.59 214 18,1 15,06 0,703
30 1165 | 1005 | 267 | 229 | 186 | 1600 | 0701
40 1.128 | 1.005 | 276 243 191 | 1696 | 0699
50 1,093 1,005 2,83 257 19.6 17,95 0,698
60 1.060 | 1.005 | 290 26.2 20.1 1897 | 0,696
70 1,029 1,009 296 28.6 206 20,02 0,694
80 1,000 1,009 3,05 30,2 20,1 21,09 0,692
90 0972 | 1.000 | 3.13 319 215 | 2210 | 0.690
100 0.946 1,009 iz 336 219 2313 0.688
120 0,898 1,009 3,34 36,8 22.8 2545 0,686
140 0854 | 1.013 | 349 403 237 | 2780 | 0,684
160 0,815 1,017 3,64 439 245 30,09 0,682
180 | 0779 | 1022 | 3.78 475 253 | 3249 | 0681
200 0.746 | 1.026 | 393 51.4 260 | 3485 | 0,680
250 0,674 1,038 4,27 61,0 27.4 40,61 0,677
300 0.615 | 1.047 | 460 71.6 207 | 4833 | 0674
350 0,566 1.059 4091 819 314 55,46 0,676
400 0,524 1,068 5,21 931 33,0 63,09 0,678
500 0456 | 1093 | 574 | 1153 | 362 | 7938 | 0687




IIpaMep pemeHHA 3aJaTH Ne 2

Hcxoonsie dannvie:

dy=020M: 1=5m: 1.=92°C: =16 °C.

3amaHHe: ONpeNe/HTh KOHBEKTHBHBIH TEIUIOBOH NMOTOK OT TPYOBI K
BO3IyXY B rapaxe.

Pewernue
Tenmoroil MOTOK Ha HapYKHOH MOBepXHOCTH Tpyoel O (BT). nepena-
BaeMBIH K BO3IyXY, ONPEAEIAETCA KaK

O=dalt,—1,)F. (2.1)

rae o — Ko3(Q(QHIHEHT TeIUIOOTAAYH NPH CBOOOIHOM IBHKEHHH BO3IyXa

OKOJIO TPYOBI. . F— nomaae HapyAHOH NMOBEPXHOCTH TPYOBL. M

M2 ‘K
KpHTepHansHad 3aBHCHMOCTB JUIA BBEIMHCIEHHA cpeaHero Ko3(QHiH-
eHTa TeMmnoo0TIaMH NPH CBOOOIHOM JBH/KEHHH BO3AyXa HMeeT BHI

Nu=C(Gr-Pr). (2.2)
e nocToAHHBle C' H 71 3aBHCAT OT peKHMa CBOGOIHOTO JBHKEHHS BO3IY-

Xa H ycaoBHil o0TeKaHHS MNOBepXHOCTH. OHH ABIAIOTCA (YHKITHAMH
Gr"Pr H 114 TOPH30HTATEHOH TPYOBI ollpeIe aroTcs mo 1adm. 2.3 .

Tabmuma 2.3
3HAveHHA DOCTOAHHBLIX C H A
Gr-Pr C by PexuM qBHEKeHHAS
1-10°...1°10° 0,5 0,25 JIaMHHAPHBI#H
2 6-10" 0,15 0,333 TypOyaeHTHEIH

Nu, Gr, Pr— xputepus noao6ua Hyccensta, ['pacroda, Ipanaroa:

3
Nu :M; Gr = g Blr.~1,)-d, ‘

A v?

L. g — YCKOpeHHe

rae / — k03¢ ¢HIHEHT TeNIONPOBOIHOCTH BO3IyXa.

cBoOOaHOrO nageHHd. g=9.81 Mc ; B — ko3¢ pHUHEHT 00BEMHOIO pacIiH-

1 1
PEeHHA BO3IyXa. B=m'E: v — K03((HIHEHT KHHeMaTH4YeCKOH
-t

"
BA3KOCTH BO3OyXa. M~ /c.



B dopmyne (2.2) Bce dH3HYUECKHE CBOHCTBA. BXOIIIIHE B KPHTEPHH
noxoOHs. BeIOHparTca H3 Taldl. 2.2 mpH ompelelsiomed TeMmmeparype
BO3IyXa 7y BIATH OT IOBEPXHOCTH TEIIOOOMEHA. a B KadecTBe Ommpee-
JIAOMIET0 pa3Mepa — Hapy/KHBIH JTHAMETP TPYOHI .

B paccMarpHBaeMOM cIydae onpeaelsiomas TeMIeparypa

t,=16°C.
IIpH 3TOH TeMmepaType 1711 BO3ayXa:
B 2
% =0,0256 ——: v=14.7-10°2_. pPr=0.704;
M- K c
1 1 1
B = =3,46-107 —.
(1, +273) (16+273) K

BH‘IHC.’DleM 3HAYUEeHHEe KOMIIL'IeKCa:
3
g-Blt.—1,)-d
2

-

Gr«Pr= .Pr=

\7
~ 9.81-3.46-107° -(92-16)-0.2°

- -0.704 = 6.723-10’.
(14.7-10°¢)

I13 Taba1. 2.3 HaXOMHM, YTO NMPH BBIYHCIEHHOM 3HAUYeHHH KOMILIEKCa
MOCTOSHHBIE B pacuyeTHOM ypaBHeHHH (2.2) paBHel: C = 0.5 1 n = 0.25.
Torna 3Ha4eHHe KpHTepHA HyccensTa cOCTaBHT

2\0.25
Nu =0,5-(6,723-10 )0 =4527.
Otkyaa

0.0256 ): 5.3 131 '
0.2 M°-K

a=Nu-(’—‘)=45.27-(
d

ITnomane HapyKHOH IOBEPXHOCTH TPyOBI
F=mnd_]=3,14.0,2-5=3,14 M".

Torza Tem10BOH MOTOK. OTZAaBaeMbIii OT HapYyKHOH NOBEPXHOCTH
TPYOBI K BO3ayXy 1o popmyite (2.1). 6yzer paBeH

0=5.8-(92-16)-3.14 =1384.1 Br

3 .

M -

Bt
MoK

Omeem: Q=1384.1




3amaga Ne 3

3anaH cocTaB TBepIoro TOIUTHBA Ha pabowuyio Maccy B %. Omnpene-
JHTh TeOpeTHHUecKH Heo0OXOoIHMOe KONMHHYeCTBO BO3IyXa 1118 TOpeHHA, a
Takxe mo ¢popmyne .11, MeHnneneeBa — HH3IIYIO H BBICIIYIO TEIIOTY Cro-
pPaHHA TOIUIHBA, 00BEMBI H COCTAB MPOIYKTOB CIOPAHHSA NPH O, a4 TAKKe
IHTATIBIIHIO MPOIYKTOB CTOpPaHHA MpH Temmeparype O. JlauHble 114 pac-
qeTa NpHHATE no tada. 3.1.

Tabommma 3.1
JdaHHBIE K 3aJa4de Ne 3

Bapuant| W* | # | & | & | # | N° | & | o | 9.C
1 13.0 21.8 3.0 493 3.6 1.0 8.3 1.1 120
2 14.0 258 39 44 8 34 1.0 7.1 1.2 130
3 8.0 230 32 53,2 38 1.0 5.8 1.3 140
4 11,0 26,7 3.1 492 34 1.0 3.6 1.4 150
5 9.0 34,6 32 44.0 3.1 0.8 3.3 1.3 160
6 12,0 13,2 03 58,7 42 1,9 97 1,2 170
7 85 | 11,0 | 05 | 660 | 47 1.8 7.5 1.1 180
8 90 | 182 | 03 | 615 | 3.7 1,5 5.8 1,2 190
9 65 | 168 | 04 | 686 | 3.1 1,5 3.1 13 | 200
10 70 | 30,7 | 07 | 536 | 3.0 16 | 34 14 | 210
11 14.0 a5 0.5 595 40 1,5 11.0 1.5 220
12 100 135 0.5 67.7 36 1.6 5.3 1.6 230
13 12.0 189 04 591 34 1.7 4.5 1.5 240
14 32.0 252 2.7 28.7 2.2 0.6 8.6 1.4 250
15 5.5 236 0.8 59.6 38 1.3 5.4 1.3 260
16 10,0 198 2.6 55.5 37 09 7.5 1,2 270
17 6.0 31.0 6,1 48.5 3.6 08 4.0 1.1 280
18 18,0 295 1,0 37.3 2.8 0,9 10,5 1,2 290
19 8,0 239 0.4 60,3 2.5 0,9 4.0 1.3 300
20 8,0 9.2 0.6 67,9 4.7 0.8 8.8 1.4 310




JHTAILNHH ra30B, BO3IVXA H 30.TbI

Tabmana 3.2

(C‘g)coz (C‘G)Nz (CS}H'_)O (c9), (€9),

39.°C
KK / M KJ& / KT

100 171,1 130,1 150,5 1327 80,8
200 360.0 261.0 304.0 267.0 169.1
300 563 394 463 403 264
400 776 529 626 542 360
500 999 667 795 685 458
600 1231 808 969 830 560
700 1469 952 1149 979 662
800 1712 1098 1334 1129 767
900 1961 1247 1526 1283 857
1000 2210 1398 1723 1483 084
1100 2458 1551 1925 1595 1097
1200 2717 1705 2132 1754 1206
1300 2977 1853 2344 1914 1361
1400 3239 2009 2559 2076 1583
1500 3503 2166 2779 2239 1759
1600 3769 2324 3002 2403 1876
1700 4036 2484 3229 2567 2064
1800 4305 2644 3458 2732 2186
1900 4574 2804 3690 2899 2387
2000 4844 2965 3926 3066 2512
2100 5115 3127 4163 3234 -
2200 5386 3289 4402 3402 -
2300 5658 3452 4643 3571 -
2400 5930 3615 48388 3740 -
2500 6203 3778 5132 3910 -




IIpaMep pemenne 3aga1n Ne 3

Hcxoonsie oannsie:
wr=132: AF=22.8: SF =3.1: C'=50,0: HF=38: N'=12;
o*=59; a,=12: 9 =200°C.

Peuwierniue

Teopenmecm HGO6X0.I!HMO€ KOJIHYIeCTBO BO3OyXa A1 IMOJIHOIO Cro-
paHHs | KI TOIIHBA BEMHCIAETCA MO GopMyIe
v? =0.089CT +0.226HF +0.033(s* -0%) =
3
= 0.089-50.0 +0.226-3.8 +0.033(3.1-5.9) = 5.2 1.
KI'

I_Ieﬁcrnmem,noe He0OX0IHMO€e KOTHYECTBO BO3ayXa

0
Vy=0,V" =12-52=62 —.

Huzmas tennnora cropannsa 1 kr rommuea mo ¢gopmyne .11 Menze-
neeBa

OF, =338CT +1025H" -108.5(0 -s7)-25-w* =

=338-50.0+1025-3.8-108.5-(5.9-3.1)—25-13.2=20161 .l
KT

Bricmas Tennora CropaHHA

OF = OF +225H7 +25WF =20161+225-3.8 +25-13.2 = 21346 iz

KT
TeoperHdeckne 00beMBI MPOIYKTOB MOTHOIO CrOPAHHA TBEPIBIX TO-
ILTHB IIpH 0,=1 onpexeratorcs mo popmytaMm:

-00BeM TPEeXaTOMHBIX I'a30B
3

, =0.0187(C* +03755) = 0.0187(500+0.375-3.1) = 0.96 —
KI

VRO

-00BbeM a3oTa

AP M3

0 o .lv 1.2
Vx, =079 +0.8—=0,79-5.2+0.8— =412 —:
- 100 100 KT



-00BeM CYXHX ra3oB
3
M
Ver =Vaoy +Vay =0.96+4.12 =508 —:
- KI'

-00BeM BOIAHBIX napoB

Vi,o = O111H" +0,0124" +0,01617° =

3

=0.111-3.8+0.0124-13.2+0,0161-5.2 = 0,67
KT

ITonHeli o6beM ra3008pa3HBEIX IPOIYKTOB CroOpaHHA 1| KI' TOILTHBA IIPH
U =]
Ms
Vr =Ver +Vi,o =5.08+0.67=5.75 —.
KT

OO0BeM MPOIYKTOB CropaHHd NpH op = 1.2 ompexenserca mo ¢popmy-

JIaM:

-00BeM CYXHX razop
3
Ver =V +(0, ~V° =5.08+(1.2-1)-52=6.12 2,
KT

-00beM BOIAHBIX NAPOB

Viyo = Vito +0.0161(ct, —1)-7° =0.67+0.0161(1.2-1)-5.2 =

3

=069
KT

ITonHbli 00beM NPOIYKTOB CrOpaHHA
3

Ve =Ver +Vayo = 6.12+0.69 = 6.81—.
KT

JHTAIBNHA NPOIYKIOB CTOPAHHA, . IpH ug=1 H TeMmmepatype ra-
30B =200 °C Haxoxutcs mo ¢popmye

HE =Veo, (€9 )co, + Vi, (€9 )y, + ngo (€9 Jy0- (3.1)
rxe (c9)co,. (€Fn,, (c9)y,o — PHTAIBIHA COOTBETCTBEHHO 1M yriuexs-

CIIOr0 rasa, a3oTa H BOJAHBIX NapoB (Haxomurcs mo Tadm. 3.2 mpH
9=200 °C):



(c3 )co, =357= ‘ :
- M

(8 hy, = 2602
M
(6 0 = 304°5%.

M

[ToacTaBmaa HalIeHHble 3Ha4eHHA >HTANBIIHH B ypaBHeHHe (3.1).

noxydaeM
ng =0,96-357 +4.12- 260 + 0,67 -304 =1617,6 =
KT

DHTAIBIHA BO3ayXa,
KT

HY =V°(c9);.

rae (¢3)g— 3HTanenHA Bo3ayxa npH 3=200 °C (cM. Tabm. 3.2).

KJDx

Hp =52:266=13832 —.,
KI'

DHTAIBIHA NPOAYKTOB cropaHHsa mpH og =1.2 u 3=200 °C

Hy = H® +(ag —1)HS =1617.6 + (1.2 ~1)1383,2 = 1894.2 XK
KT
3 % =
Omeem: V° =52 ~—. oF =20161 B Of = 21346 st
KI' KI' KI'
1\13 0 )vls M 0 h(3
3 3 3 = 5
Ver =612, Vg =612 ¥, o =0602; H? =16176 X,
KI' KI' KI' KI'
HO=13832 % g — 18042 B
KI'

KT



OmnpenenHTs THTPOBYIO MOIDHOCTE H YIelIbHEIH HHIHKATOPHBIH pac-
X0I TOINTHBA HYeThIPpeXUHIHHIpPOBOro (i
IBHraTeNld, eC/IH cpelHee HHIHKATOpHOe JaBileHHe paBHo FP; (Ila). na-
MeTp mHIHHIpa D = 0,12 M, Xox nmopmHa S = 0.1 M, yrIoBad CKOpocTh
BpalleHHsA KOJIeHYaToro Bala . (pam/c). MeXaHHYeCKHH 1), H yIeIbHBIH

3agayua Ne 4

pacxon TonimBa g = 0.008 kr/c.
JlaHHEIe 1714 pacdeTa NPHHATE nmo Tadm. 4.1.

4) derplpexTaKTHOro (1 = 4)

Tabmuna 4.1
JdaHHBIE K 3a1a%e Ne 4
Bapuant P;, MIla ®, pan/c N
1 0,80 377 0,80
2 0,85 398 0,81
3 0,90 419 0,82
4 0,95 440 0,83
5 1,00 471 0.84
6 1,05 492 0, 85
7 1,10 502 0.86
8 1,15 513 0,87
9 1,20 523 0,88
10 1,15 461 0,89
11 1,10 450 0,90
12 1,05 429 0,89
13 1,00 408 0,88
14 0,95 387 0,87
15 0,90 481 0.86
16 0,85 534 0,85
17 0,80 S 0.84
18 0,85 419 0,83
19 0,90 440 0,82
20 0,95 471 0,81




IIpaMmep pemeHns 3agavun Ne 4

Hcxoonsre oanunsie:
Pi=85"10"Ma: o =419 pax/c: nu = 0.83: g = 0.008 kr/c: D =
0.12m: S=0.1M.

Peuierue
HaxoxuwMm pabotinii o0beM HHIHHIpA:

aD’S

01 )
V., = :3,14.0,122-7:1,13-10 Iad,

YHacrora BpalllcHHA KOJICHYAaTOI'0 Balla

419
i =£= =66.7¢}.
2 2-3.14

2BV, ni
HuaukaTopHas MOINHOCTE JABHTarens N, = 10°
T

rae i — YHCIO UHIHHIPOB ABHrateld, /=4: T — TAKTHOCTh JBHraTenId, A1d
YeTBIPEXTAKTHOI'O ABHraTena 1 = 4,

2.85.10° . 1073 . .
Toraa N, =2 8.5-10 1.133 107 -66.7 4:120 <Br.
10° -4
S¢d¢deKTHBHAA MOITHOCTH IBHTATENA

N, =Npn, =120.6-0.83 =100 Br.

JI HIpOBaA MOIIIHOCTE ABHIATEIA

N1=N°= 199 22124 X8
iV, 4-1.13-107 M

¥V ZenpHBIH HHIHKAaTOPHBIH pacxol TOILTHBA

3 -0,
g, = 36008 _ 600-0.008 — 0239 X

N. 120 kBT -9

1

Omeem: N, =22124“"L:; g, =0239 =

M KBT -1




Zagaua Ne §

OxHOMHTHHIPOBBIH OJHOCTYNEHYAaThlli MOPOTHEBOH KOMIIPECCOp
CKHMaeT BO3IyX oT arMocdepHoro 1aBireHna p;, = 0.1 MIla xo TpeGyemo-
ro JaBleHHA pp. Onpeaemutds 3QQPeKTHBHYIO MOIIHOCTH NMPHBOIA KOM-
mpeccopa H He0OXOIHMYH MOIDHOCTH 3MeKTpoaBHTaTend ¢ 3amacoMm 10 %
Ha MeperpysKy. eclIH JHaMeTp UHIHHIApa D (M). Xox mopmHa S (M). acTo-
Ta BpameHHA Bana N (00/c). OTHOCHTeIbHBIH 00BeM BpPeIHOIO NPOCTPaH-
ctBa 6 = 0,05. mokazaTens MOTHIPONMB! PACIIHPEHHS OCTAIOMIErocA BO
BpeIHOM oObeMe raza /. KO3(Q(HIHEHT. yIHTHIBAIOIIHH, yMeHBIIeHHE
JaBIeHHA Ta3a NPH BCachIBaHHH. 1), =0.94 B >(dexTHBHEIT azHaGaTHEIH
KIII kommpeccopa Neqn= 0.75.

JlanHbBIe 1714 pacdeTa NPHHATE Mo Tadm. 5.1.

Tabanmna 5.1
JdanAble K 3a1a49e Ne 5
BapuaHT P MIIa D M S M N. ob/c m
1 0,50 0,10 0,10 6.67 1,30
2 0,55 0,12 0,12 7,00 1,35
3 0,60 0.15 0.15 7.50 1,33
4 0,65 0,17 0,17 7,92 1,37
5 0,70 0,20 0,20 833 1,34
6 0,75 0,17 0,17 8.83 1,33
7 0.80 0,15 0,15 917 1,35
8 0,85 0,12 0,12 9.67 1,36
9 0,90 0,10 0,10 10,00 1,37
10 0,95 0,12 0,12 10,33 1,30
11 1,00 0.15 0.15 1133 1.35
12 0,95 0,17 0,17 11,67 1,33
13 0,90 0,15 0,15 12,00 1,37
14 0,85 0,12 0,12 12,50 1,34
15 0.80 0,10 0,10 12,00 1,35
16 0,75 0,13 0,13 11,67 1,30
17 0,70 0,15 0,15 11,33 1,31
18 0,65 0,18 0,18 10,83 1,33
19 0,60 0,20 0,20 10,00 132
20 0,55 0,17 0,17 9.17 1,30




IIpaMep pemenHsA 3aga1H Ne 5

Hexoonwre oannsre:
A =0.1MIMa: P, =0.75MITa: D =0.12m: 5 =0.12M: =12 006/c:

6=0.05: m=1.33:n, = 0.94:n,,, =0.75.

Pewernue
OnpenenseM cTelneHb NOBEIMIEHHA JaBIeHHA

5 .75
p=2=20 g5

B 0l

Oo6sémubii KIT/] kommpeccopa

1 \ 1
Nos —1—::{;&'" —1J_1—o*05(7.5‘-33 -1|=0.772.

i

Koa¢dHuHeHT moJadH KoMIpeccopa
Ny =Ngg "Ny = 0,772-094 =0,726.

TeoperHueckas nogada KoMIpeccopa

2 2
. =%S-n =% 0.1:-12 = 0.0163 /.

JleficTBHTeIBHAA MMOJa4a KOMIIpeccopa
V =V, =0.0163-0.726 = 0,0118:’ /c.

Teoperndeckasd MOIIHOCTE MPHBOIA KOMIIpeccopa NpH aaHaOaTHOM
CKaTHH

R E ) 14 ora0.om8(. e
Ny=—"2—0F -l|l=>T-——— 754 —1|=
k-1 10° 1.4 -1 10°
= 3.21kBT.
DddexkTHBHAA MOITHOCTH MPHBOJA KOMIIpeccopa
N 3.21
N, =—2 =""=429kBr.
Neax 0.75

HeobxoanuMasas MOIDHOCTE 371eKTpoiBHrartenda ¢ 10 %-HeIM 3amacoMm
MeperpysKH
N,,=LIN_=1.1-429 = 4,7kBT.

Omeem: N_ =429 xBt: N 1= 4.7 kBT.

3



3agaua Ne6
Oo611ee ycaoBHe. Onpenenuts mapamerpsl P (nasnenue, bap), V (06béM, mYkr), T

(remneparypa, K), t (temneparypa, °C) Bo Bcex XapaKTepHBIX TOYKAX 3a8JaHHOTO IMKJIa, BO BCEX

npolieccax MUKJIa ONPeAeIUTh IpUBeACHHBIE K 1 KT mapametpsl Q, (Terutoty kJx/kr); AU,
(u3menenue BHyTpeHHel snepruu kJx/kr); Ah, xIx/kr; |,(pabory kJ/kr); AS(M3meHeHue
srTponun), KIK/kr-rp. [Toctpouts rpaduku nukina B P-V xoopaunarax u B T-S koopanHaTax.
Onpenenutb napameTpsl iukiaa repmud. KIT (1), padoty |, (xIx/kr), cpeaHee naneHue P,
B kagectBe paboyero Tena NpUHATH BO3IYyX, Maccoil 1 Kr ;
CUMTaTh TEIIOEMKOCTh Bo3ayXa noctosHHoi C,=1,005 xJlx/Kr rpaj
Cv=0,718x[Ix/xr rpan

[TpuMep BrIoTHEHNA 32124 Neb

PA 2 3

Tano: Vi=1,1 M¥/kr ; t;=80 °C ; E=V1/V2=14 ; 0.5=840 kJDK/KT.
Yacrs 1.

[Tpouecc 1-2: aqnabaTHbIi PlVlk:szzk

[Tpomecc 2-3: n3o0apHbIi VolV3=T,T3

[Mpouecc 3-4: uzorepmuueckuii V3V 4=Py/P;

[Mporecc 4-1: n30XopHBIH PJP1=T4T,
K=C,/Cy=1,4 Vi=V4 P=P5 Ta=Ta
R=287, 2

VYpasuenue Menaeneesa-Knanerpona:

PVi=RT1 — P;=RT1/V1=287,2-353/1,1-10°=0,92 6ap;

Vi/Vo=14 — V,=V1/14=1,1/14=0,0785 m*/xr;

PIVI*=PV  —  P=PVI IV =Py(V1/V2)*=0,92(1,1/0,0785)"*=37,061 Gap

PVo=RT, —  To=P:Vo/R=137,061-0,0785-10%287,2=1012,98 K



Q2-3=Cp(T3-T2) — Q3= CpTs-CyT2 — CpTa=0p3+CpT>

= (840+1,005-1012,98)/1,005=1848,8 K

P;Vs=RT; — V3=RT3/P:=287,2-1848.8/37,061-10°=0,14 m>/kr

— T3=(O3+CpT2)/Cr=

PV4=RT, — P,;=RT4/V,=287,2-1848,8/1,1-10°=4,83 Gap
Ta6numa 1.
Ne Touknu P, 6ap V, MY/Kr T, K t, °C
1 0,92 11 353 80
2 37,061 0,0785 1012,98 739,98
3 37,061 0,14 1848,8 1575,8
4 4,83 11 1848,8 1575,8
YACTb 2
[Tpomnecc 1-2:

AU=C,(T»-T1)=0,718 (1012,98 — 353)=473,86 K Jl/kr
Ah = Cy(T2-T1)=1,005-(1012,98-353)=663,28 k JIskc/xr

| = (R-To/x-1)-(1-To/T1)=(287,2-353/1,4-1)-(1-1012,98/353)=-473,86 K IK/KT

nporecc 2-3:

= Cp(T5-T2)=1,005-(1848,8-1012,98)=840 K Jsxc/kr

AU=C,(T3-T2)=0,718-(1848,8-1012,98)=600,12 xI>x/Kr
Ah=840 xJIx/xr
|= pr(Va-V2)=37,061-10°(0,14-0,0785)=228,06 & JIx/kr

AS=C,'InT3/T>=1,005-1n1848,8/1012,98=0,61 x/Ix/ kr-Tp

[Tpouecc 3-4:

g=ps3-V3'InV4/V3=1069,62 x x/kr

I=q

AS=0/T=1069,62/1848,8=0,58 x/[x/ kr-Tp

[Tpouecc 4-1:

g= C,*(T1-T4)=-1073,98 kIx/Kxr




AU=q

Ah = Cy(T1-T4)=-1503,31 k[ x/xr

AS=Cy-InT1/T4=-1,19 xJIx/ kr'rp

Tabmuua 2
AS,
mporecc g, xkK/kr AU, xJK/xr | Ah, xJ[DK/xr [, kJIK/kr -
1-2 0 473,86 663,28 -473,8 0
2-3 840 600,12 840 228,06 0,61
3-4 1069,62 0 0 1069,62 0,58
4-1 -1073,98 -1073,98 -1503,31 0 -1,19
YACTbH 3
[Toctpoenne rpaduka mukia B P-V koopaunHatax. Pacuer NpOMEXYTOYHBIX TOYCK JIs

NOCTpOCHHS IpaduKa IHUKIIA.
ITpouecc 1-2: PV *=PV
PV =PV,
PP VIV,
P,=1,051/V,
npu Vi=0,5 M¥kr  P=2,77 Gap
npu V,=0,1 M¥kr  P,=26,41 6ap
npu Vy=0,2 Mm/kr P=10 6ap
npoiecc 3-4: PsV5*=PyV
PoV3=PV,
P=Ps V4V, K
P,=2,36/V
npu V,=0,5 M¥kr  P,=6,22 6ap
npu V,=1,1 M/KT P«=2,06 6ap

pu V,=0,2 M/KT P=22,52 6ap




[TponsBoanThCsa nocTpoeHue rpaduka B p-V KOOpAWHATAX MO PACUCTHHIM JaHHBIM B BRIOPAaHHOM
MaciTade KOOpJUHATHBIX OCEH

YACTD 4

[Toctpoenne rpaduka nukiaa B T-S koopaumnarax. Pacdyer mHpOMEKYTOUHBIX TOYEK IS
NOCTPOCHHS IpaduKa IHKIIA.

[Tpouecc 2-3: AS=CyInTy/ T3
nmpu Tx=1200 K AS=0,17 xJIx/Kkr Tp
npu Tx=1400 K AS=0,32 xJIx/Kr Tp
npu Tx=1600 K AS=0,45 kJ>x/Kr Tp
[Tpomecc 4-1: AS=CyInT, /T4
mpu  T,=1800 K AS=1,17 xJIx/kr-Tp
mpu Tx=400 K AS=0,51 kJ>x/Kr Tp

[TpousBoauThCs mocTpoeHue rpaguka B T-S KoopAnHATaX M0 PACUETHBIM JJAHHBIM B BHIOpAHHOM
MaciTabe KoopInHATHBIX ocel. [IpenBaputenbHO MPOBOAUTHCS pacueT S sl HOPMaJIbHBIX
dbusnueckux ycinoBui. [Ipumep 11t BO3AYIIHOM cMecH:

S1=¢p I(T/To) — R In(pupo)
rne T, ¥ po - HOpMaNIbHAsI TEMIIEpaTypa U JIaBJICHUE,
it Bo3mymrHoM cmecn 273K u 1.013 10°Ia
YACTb 5
OmnpenenuTh MapamMeTpbl UKIIA:
1. repmugeckuii KITT (1y)
0=l / 91=1 - Q2/(Q1+03)=1-Cy(T4-T1)/ Cy(T3-T2)+ p3-V3:InV.4/V3=0,608=60,8%
2. pabora 3a nukia |, (kJK/xr)
[ =0h+03-0= Cp(T3—T2)+ p3- V3 INVa/V3-Cy(T4-T1)= Cp(T3-T2-T4+T1)=835,64
3. Cpennee uHAMKATOpHOE JaBieHue P
P= 1/V max-V min=663,28/1,1-0,0785=649,32 [k Kr/Kr M =649,32 kJlK/M=

0,64932 Jlx/m*= 0,64932 kr-m?%/c? M= 0,64932 kr/c? M= 0,64932 T1a=6,5Bap



Buabl nukioB padoThl ABUTaTe el

Z P P
2y 2 3
4
1 3
1
4 0 QQ b
! (1) 4i1p @ i
Hukos! paboTHI TEIIOBBIX MAIIIH: Hukn KapHo a5 uaeanbHON TEMIOBOM MAaIIMHBI
1-py ©30XOPHOM TIOJBOJIE TEILIOTEHI;
2-1ipu W300apHOM TIOABOJE TETUIOTHL.

3)

il
¥, (6MT) U (HMT)

Mukn Otro (mpu V = const) Hukn Cabat>-Tpunkiepa

a ¢,/
21 23 4

i
7 A

[ukn dusens (mpu p = const)

BapuaHTsl 1J151 pacyeTra HMKJIOB ABUraresei (3agaya Ne6).
(bpamb u3 ycnoeusn 3a0au mojabKo UCX0OHblE OAHHbIE U Peulambp 6
COOMeEemcmeuu ¢ 00uwUM yciosuem npueedeHHvIM K 3aoaue Neb u npumepom,
MOJIbKO 0J13 C80€20 UUKIIA U CBOUX UCXOOHBIX OAHHDBIX)

1. [Insa wuneanbHoro mukia JIBC co cMemaHHBIM MOABOJOM TEIUIOTHl ONpPEAETUTh
napaMeTpsl pabouero Tena (BO31yX) B XapaKTEpHbBIX TOUKAX, CTENEHb MOBBIIIEHUS JaBIECHUs A,
CTENeHb MPEIBAPUTENILHOTO PACIIUPEHUSI P, KOJIUYECTBO MOJABEACHHON U OTBEIEHHOM TETIOTHI,
pabory u tepmuueckuii KIIJ[ nmkma, ecnm HavanpHBIE MapameTpsl pabodero tema pp = 0,12
Mlla, t; = 37 °C, creneHs cxkatus € = 12, MakcuMmallbHas Temmeparypa nukia ty = 1700 °C,
Temreparypa nocie aauadarnoro pacumpenus ts = 600 °C.

2. Jlns 6ecCKOMIIPECCOPHOTO Iu3elsi, paboTaromero mo 1mukiy TpuHKIEpa ¢ H30XOpHO —
M300apHBIM MOJIBOJOM TEIJIOTHl ONpPENEIUTh OCHOBHBIE IapaMeTpbl COCTOSIHHUS P, V, t
XapaKTEepPHBIX TOYEK IMKJIA, TOJIe3HYI0 padoty u Tepmuueckuit KIIJ qBuraTens mo 3amaHHBIM



3HAUYCHMSIM HAudaJbHOTO JAaBiieHus p; =96 klla m Ttemmepatype t1-17°C, crenenn cxatus €=18
(Vi/v2), cremenu moBsimicHus gaBieHuss A= 15 (ps/p2) ¥ cTemeHH mNpeaBapHTEIHLHOIO
pacumpenust p=1,5 (Va/V;). Pabouum TemoM cuutaTh BO3AYX, MMoJaras TEIIOEMKOCTh €ro
noCcTOSTHHON. M300pa3uTh UK ABUraTelisl BHYTPEHHETO CrOpaHus B p-v u T-s muarpammax.

3. Paccuurare mukn JIBC ¢ wu30XOpHBIM moaBOAOM TemioThl (mukia OTTO), ecnu
HavaJgbHBIC TapaMeTpbl padouero tena pp = 0,1 Mlla, t; = 20 °C, crenens cxarus € = 6,5, a
OTBEJEHHOE KONIMYEeCTBO TEIUIOTHI (2 = 320 x/Dx/kr. OnpenenuTs mapaMeTpbl B XapaKTEPHBIX
TOYKaxX IMKJA, MOJABEAEHHOE KOJMYECTBO TEIIOTHI, paboTy M TEPMUYECKHH K.II.J. IUKIA, a
TaK)Ke TePMHUUSCKUN K.11.1I. Iukia KapHo B ToM ke mHTEepBaie Temmepatyp. M300pa3uth UK B
KoopauHarax p, v u T, s. Pabouee Temno - Bo3ayX.

4.TennoBoit aBuratens no nukiay /IBC ¢ moaBoaom Temiia npu mocTostHHOM oobeme. [pu
3TOM MapaMeTphl pabovero Teia MOCIE0BATEIIbHO U3MEHSIOTCS B YeThIpeX mporeccax: 1-2 —
annabaTHOe CxkaTus; 2-3 — U30XOPHBIN MOABOJ Teruia; 3-4 — amuabatHoe pacmupenws; 4-1 —
U30XOpHOE OXJaxaeHus. Pabouee Temo — Bo3ayx. HawampHble mapamerpbl pabouero Tena
COOTBETCTBYIOT HOPMAJbHBIM TEXHHUYECKUM yciaoBHUsAM. CTeneHb CkaTusi € = 5, KOJIMYECTBO
TeIUIa TOJBEACHHOE K pabouemy teny q = 950 x/Dx/kr. Ilpuaumas 3a pabouee Teiio ra3
HEU3MEHHOI0 COCTaBa, paccuuTaTh IapaMeTpbl pabodyero Tena B KOHTPOJbHBIX TOUYKax
nporecca; KII/l apuratens; cooTHOIIEHUsT pabOThI paciIupeHus u paboTel cxxatus. M300pa3uth
UMK B quarpammax Pv u Ts.

5. I nuKiia TOPIIHEBOIO ABUTATENsl BHYTPEHHETO CTOPAHUS C IOJBOIOM TEIIOTHI IIPU U
- CONnst ompenenuTh HmapameTpbl XapaKTEPHBIX I LUKJIA TOYEK, KOJUYECTBA IMOJBEACHHON U
oTBesleHHOM TermnoTel, Tepmuueckuil KI1/] nuxna u ero nonesnyto padory (kx).

Hano: P1=0,15 MIla; t; =120°C; e =7;A=1,2; k=1,4.

Pabouee Tteno - Bo3myx. TemioeMKoCTh cyuMTaTh NOCTOSSHHOM. IlocTpouTh UK B
KoopauHarax P-v.

6. Iloctpouts p,v — u T,s — auarpaMMmsbl IMKJIA JBUTATENsI BHYTPEHHErO CTOPAHUS C
MOJIBOJIOM TEIUIOTHI MPHU MOCTOSSHHOM oObeme. C moMomibio auarpamm paccuutarh nuki JIBC
no naHHbIM: AasneHue p1 = 0,2 MIla; nHauanbHast Temnepatypa t; = 28 °C; cTeneHn cxarus € = 5
; CTEICHb IIOBBIIICHMS JaBieHUs A = 1,2; rasoBas moctossHHas R = 1889 kllx/kr x K;
koaduimeHt aguadarel k = 1,29 ; TemI0eMKOCTh ra3a CYMTATh MOCTOSHHOM, KOJIMYECTBO Ta3a
Ixr.

7. Bo3nyx, HauanbHble nmapamerpsl kotoporo p1= 0,17 MIla u T; = 300 K, aguaGatao
cxumaercs B nuiuniape JBC. Crenens cxatus € = 10. 3aTeM B M30XOpHOM Ipoliecce K HEMY
noaBoautcs 288 k/x/kr TemnoTel. OnpenenauTh paboTy CxKaTHs U MapamMeTphl BO3AyXa Mocie
M0JIBOJA TEIIOTHI.

8. OmpenenuTs IJs LUKIA MOPIIHEBOTO IBUTATENs BHYTPEHHETO CrOpaHUs CO CMeEIIaH-
HBIM TTOJIBOJIOM TETIOTHI apameTpsl (p, V, T) B XxapakTepHbIX AJs UKIA TOYKAX, KO- JIMYECTBO
MOJBEICHHOW M OTBEJCHHOM TEIUIOTHI, MOJE3HYI0 PadOTy M TEPMUYECKHH K.I.J. LIUKJIA, €CIU
HavanpHOe nasneHue p1 =0,12 MIla, HayanbHas Temneparypa t; =250C, crenens cxarus € =138,
CTENEHb MOBBIIICHUS JaBieHus 1,5, cTeneHb NpeBapuTEIbHOTO pacuupenus 1,6 u nokasareib
annabatel k=1,4. paGodee Temo obnamaer cBoiicTBamu Bo3ayxa. M300pa3uTh muka B pV-
JuarpaMme.

9. B mukie MOpIIHEBOTO JBUTATENsi BHYTPEHHETO CTrOpaHUs C TMOABOJOM TEIUIOTHI MPH
p=const HauanbHOe naBieHue p; =0,12 Mlla, HavanpHas Temneparypa t; =100C, crenenb



cokatus € =12, cTemneHp npeaBapuTensHOro pacumpenus 2,0 u mokaszarenb aguabatel k=1,4.
Omnpenenuts napamerpsl (p, V, T) 1 XapakTepHble 1715 HUKJIA TOYKaX, KOJIUYECTBO MOABEICHHON
Y OTBEJIEHHOW TEIUIOTHI, IIOJE3HYIO padOTy U TEPMUUECKUN K.I1.J]. LIUKJIA.

10.0Onpenenutey mapametpsl (p, V, T) B XapakTepHbIX UId IMKJIa TOYKaX, KOJIUYECTBO
MOJIBEICHHOW W OTBEACHHOW TEIUIOTHI, MOJIE3HYI0 paboTy W TEPMUYECKHH K.ILJ. IHUKIA,
npuBeAEHHOMY Ha rpaduke TermoBoi MammHubl. IIpouneccst 1-2 u 3—4 — uzoxopuueckue. B
nporeccax 2-3 u 3—4 naBieHHE MPSAMO TNPOMOPIUMOHATLHO 00BEMy. Pabouee temo —
OJTHOATOMHBIN WaeaNbHbIH Ta3. M3BecTHO, uTO po/pr = V4/Vo = 6, p1 =0,1 Mlla, navanbHas
temrepatypa t; =80C.

11. B TtepmommnamuueckoM 1mkie J[uzens creneHs cxatusi paBHa 15, a creneHb
npeaBapurenbHoro pacmupenuss 1,5. HauvansHoe naBnenune pi= 0,16 Mlla, HavanpHas
temneparypa t; = 20° C. Onpenenuts Tepmudeckue KII/I 1MKI0B py UCIIOIb30BaHUM B KAUECTBE
paboyero Tena YIJIEKUCIOro ra3a M Trenus. MoJspHble HM300apHbIE TEIUIOEMKOCTH TS |
YIJIEKUCIIOTO ra3a UCyrs =20,8 KLK/(krK) u pepco2=33,28 k/Lx/(kr-K).

12. Jlns maeanbHOTO IMKJIA MOPIIHEBOIO JBUTATEsi BHYTPEHHErO CrOpaHHsl C IOJBOAOM
TEIUIOTHI IIPH L = const OMNPEIeNIUTh KOJIMYECTBO MOABEIECHHOM TEIJIOTHI (1, MOJE3HYIO padboTy
| ¥ TepMuUYeCKHMd K.IL.J. LUKJIA 1), €CIM KOJIUYECTBO OTBEACHHOH TerioThl Qo = 500 k/[x/kr,
CTEIeHb CKaTHs € = 8 | mokaszaTeib aguadatel K= 1,4. 1300pa3uTh UK B pU-AHarpaMme.

13. OnpenenuTs AJig UACATHHOTO IMKJIA MOPIIHEBOTO JIBUTATENSI BHYTPEHHETO CTOPAHMS CO
CMEIIaHHbIM IOJIBOJIOM TEIUIOTHI MapameTpsl ( p, L, 7) B XapaKTEpHBIX IJs LHUKJIA TOYKaX,
KOJIMYECTBO IOJBEJACHHON U OTBEIEHHOM TEIJIOTHI, MOJIE3HYIO pabOTy M TEPMUYECKHH K.IIJ.
[MKJIA, €CIM HavanbHOoe AaBieHue p1 = 0,12 MIla, navanbnas temneparypa t; = 25° C, crenenp
cxkatusi € = 18, cremeHb MOBBINIEHHUS JaBieHus A = 1,5, creneHbp NpenBapUTEIHLHOTO
pacumpenust p = 1,6 u mokaszarens aauadatel K= 1,4. Pabodee Temo obnamaer CBOWCTBaMHU
Bo3ayxa. M300pasuTh LMKII B pu-AuarpamMmme.

14. B uukie uaeanbHOrO MOPIIHEBOIO JBUTATENs] BHYTPEHHETO CrOpaHus C IMOABOJOM
TEIJIOTHI TIPH p = const HavanbHOE nasiieHue p1 = 0,12 MIla, naganbHas Temneparypa t; = 10°
C, crenens cxarus € = 12, cTeneHb npeaBapuUTeIbHOro pacimupeHus p = 2,0 U mnokasareib
anmmabatel K= 1,4. Onpenenuts napametpbl ( p, v, ) B XapakTepHbIX I IMKIA TOYKAaX,
KOJIMYECTBO TOJBEJACHHON U OTBEJIEHHOW TEIUIOTHI, MOJIE3HYI0 paboTy U TEPMUYECKUH K.II.J.
nukiia. Pabodee Teno o6anaer cBoiicTBaMu Bo3ayxa. M300pa3uTe UKII B pu-IuarpamMmme.

15. s mukia OTTO ¢ MOABOAOM TEIUIOTHI IpU V' = CONSt onpeieuTh mapaMeTphbl pabovero
TeJla B XapaKTEpHbIX TOYkKax wHKia, Tepmuuyeckud KIIJ, konmyecTBO mNOABEACHHONW U
OTBEICHHOW TETUIOTHI, MOJIE3HYI0 paboTy, €CJIM HadadbHbIe TapameTpsl p1= 1,040ap, ,-25°C, a
mapamMeTpsl TOYKH 3 p3 = 226,95 Gap, 13-3905,1°C. TlocTpouTh IMKI B uarpamMmax p —
V u T - S. PaGouee Teno numeeT CBOMCTBA BO3yXa.

16. B muxie Jlpsens mpy CTETIEHW MPEABAPUTEIBHOTO paclmpenust p = 1,2, TepMUYecKuit
KIT paser 0,5. HauanpHoe maBienue p; =0,12 MIla, mavanpHas temmeparypa t; =250C.
Tennmoémkocts pabdouero tena C, =0,718 x/[x/(xr-K), razoBas nocrosuHas R =287 J[x/(xr-K).
OnpeaenuTs mapaMeTpsl IUKIa, padoty |, (kJx/kr), cpentee nasienue P

17. Jna uukna JABUraTtelss BHYTPEHHETO CrOpPaHMS C  IOJBOJOM  TEIUIOTHI
npu V = const onpenenuts mapameTpbl paboyero Tejla B XapaKTEPHBIX TOYKaxX LHKIIA,
tepmudeckuii KIIJI, oTBeIeHHO# TEITOTHI, TOJIE3HYI0 pab0Ty, €CIM HadaJdbHBIC TapaMeTphl pPi



= 1,0406ap, t1=250C, CTEIIeHb CXKaThud € =14 HW KOJMYECTBO IOABEACHHONW TEIJIOTHI
2,7141* 10°]1x. [Toctpouts 1k B nuarpammax P—V u T — S. Pabodee Teno umeer cBoicTBa
BO3/yXa.

18. TennoBas mamnHa padotaer o uukiay Kapno, cocrosimemy u3 aAByx uzorepm 1-2 u 3—
4 u nByx amumabar 2-3 um 4-1. Pabora cxxarusit B U30TepMUYECKOM mporiecce 3—4 paBHA Az
=120k/Ix (Ass > 0), a paboTa cxxaTus B annadaTudeckom mnporecce 4—1 paBHa Ay=250k/[x (Agr
> (). Kakyro paboty coBepiaer mammHa 3a Bech mukin 1-2-3-4-1? Pabouee Bemectso — 10
MOJIeH HJIIeaIbHOTO OJHOATOMHOTO Ta3za. M3oTepMHuecKkoe cXaThe MPOUCXOIWIO TpU
temneparype T=363K.

19. B nukne Kapuo npu temneparype 1800°C k 1 kr Bo3ayxa noasoautcs 400 k[ TErIOTHL
Tepmuueckuit KIIJ| mannoro nukina pasen 0,60. HauanbHoe naBnenue p1 =0,15 Mlla
OnpenennuTh KOJIMYECTBO TEIUIOTHI C, OTBOJMMOM B XOJIOJHBIM MCTOYHMK, W Temieparypy T2
oxyaautens. Pabouee Temo Bo3myx. OmpenenuTh mapamerpbl nukia, padory |, (kx/kr),
cpennee nasieHue Py

20. Inst mukia OTTO ¢ TIOJBOJOM TETUIOTHI Ipu V' = CONSt onpeenuTh napaMeTpsl padbouero
TeJla B XapakTepHbIX ToYykax wOMKIa, Tepmuueckuid KII/, kKonmyecTBO MOABENEHHON |
OTBEJICHHOU TETUIOTHI, TIOJIE3HYIO PadoTy, , €Ciii HadaldbHBIC MapamMeTpel p1= 1,240ap, ti- 350C,
a mapaMmeTpsl Touku 3 p3 = 286,25 OGap, t3-3815°C. [TocTpouts UK B AuarpamMmmax P —
V u T-S. PabGouee Teno nuMeeT CBOMCTBA BO3TyXa.

21. OmpenenuTh MapaMeTphl U MOKa3aTeNy HUKIa TpHHKIEpa MPU HaYaJbHBIX IapaMeTpax
p1= 0.1MlIla, t;- 15°C. PaGouee Teno — Bo3ayx. K pabouemy Teiry moABOAMTHCS TEIUIOTA ( =
1500 K/[x/kr. [Jomnst TEIIOTh OJBOAUMOM B m30x0pHOM mporecce 0.7. Ctenenp cxatus € =17.
Tepmuueckuii k.1m.71. nukia pasen 0.675. Iloctpouts nukn B quarpammax p—Vu T-S.

22. OnpenenuTh nmapaMeTpbl UM Noka3aTenu nukia OTTO Npu HadallbHBIX MapaMmerpax pi =
0.1MIIa, t;- 15°C. PaGouee Teno — Bo3ayx. K pabouemy Teiy moaBORUTHCS Temwiora gy = 1500
KIx/kr. Creniens cxatus € =12. [loctpouTs nuki B tuarpammax p—Vu T-S.

23. B nukie OtTo paboueMy Teny cooOmaercs sHeprus B (popme Ternorsl 250k [x/Kr.
Temneparypa Hadana mpouecca cxarus t; = 27°C, cremens cxarus € =10. PaGouee Temo —
BO3yX. MoisipHas MaccoBasi TEIIOEMKOCTh BO3ayXa pc, = 35.3 kJlx/(kmonb K), a mMomsapHas
Macca 28.97 kr/monb. Omnpenenuth mapaMeTpbl W TOKa3aTenu Mukiaa. [locTpouTs UK B
muarpammax p—Vu T-S

24. B nuwukne TpuHkiepa CTENeHb TMOBBIIICHUS JdaBieHuss A = 1,8, creneHb
npeaBapuTeNbHOr0 pacmmpenus p = 1,3. Pabodee Teno — BO3AyX, HadalbHBIE HapaMeTphI
kotoporo p; = 0,17 MIla u T; = 300 K, nokazarens anuabdatel K= 1,4. Onpenenuts napamerpsl
(p, v, T') B XapaKkTepHBIX Ul IUKJIA TOYKaX, KOJIMIECTBO MO/IBEICHHON U OTBEICHHOM TETUIOTHI,
MOJIC3HYIO Pa0OTy M TEPMUYECKHH K.I1.J1. ukiIa. [loctpouTs 1uki B quarpammax Pp—Vu T —S.

25. B nukne [uzens temmnepaTypa B Hadaie cxkartus t; = 27°C, crenens cxarus € =16.
PabGouee Temo BO3AyX ¢ MOJISIPHOW TEMIOEMKOCTBIO pc, = 35.3 k/lx/(xmonp K) u MonspHOI
maccoit 28.97kr/monb, mokasarens aauabatel K= 1,4. O0bem pabodero Tema B Iporecce
MIO/BOJIA TEIUIOTHl YBEJIMYMBAETCS B 2 pa3a. MakcumanbHas Temreparypa mnukiaa 1819K.
Omnpenenuth mapaMeTpsl (p, v, 7') B XapaKTePHBIX VIS IUKJIA TOYKAX, KOJHYECTBO TOABEICHHON
¥ OTBEIECHHOW TEIUIOTHI, MOJIE3HYI0 PadOTy M TePMHUYECKHH K.I.J. NUKia. [locTpouTh UK B
muarpammax p—Vu T-S



